EJERCICIOS RESUELTOS TEMA 1

Ejercicio 1.
Clasifica los siguientes caracteres estadisticos segun sean cualitativos, variables discretas o
variables continuas:

a) Marca de los coches.
b) Peso de los coches.
¢) Numero de coches vendidos de las diferentes marcas.

Solucion:

a) Cualitativo.

b) Variable continua.
¢) Variable discreta.

Ejercicio 2.

Realiza un diagrama de sectores para los siguientes datos:
Autonomia | N° de centros
Andalucia 30
Asturias 27
Cataluna 43
Galicia 25
Madrid 40
Navarra 15

Solucion:
Autonomia | N° de centros | Porcentaje | Angulo central
Andalucia 30 16,7 % 60°
Asturias 27 15,0 % 54°
Cataluiia 43 23,9 % 86°
Galicia 25 13,9 % 50°
Madrid 40 22,2 % 80°
Navarra 15 8,3 % 30°
Total > 180 1 360

El porcentaje de Galicia se ha calculado: f; - 100 = (25/180) - 100 =13,9%
El angulo central correspondiente a Galicia es: f; - 360 = (25/180) - 360 = 50°
El diagrama de sectores pedido:

O Andalucia
B Asturias
O Catalufia
O Galicia

B Madrid

O Navarra




Ejercicio 3.
El ntimero de veces que han ido al cine en el ultimo mes los alumnos de una clase es:
{2,3,0,1,5,3,2,1,0,0,2,1,2,3,5,0,5,4,1,1,1,2,0,1,2}
Forma la tabla de frecuencias absolutas y relativas, y las acumuladas.

Solucion:
xi ni fi Ni Fi
0 5 0,20 | 5 ]0,20
1 7 0,28 | 12 |0,48
2 6 0,24 | 18 |0,72
3 3 0,12 | 21 | 0,84
4 1 0,04 | 22 | 0,88
5 3 0,12 | 25 1
> | 25 1
Ejercicio 4.

Indica cudl es la poblacion de cada uno de los siguientes estudios estadisticos y:si es conveniente
tomar una muestra:

a) Altura y peso de los alumnos de una clase.
b) Marca de los coches de una ciudad.

Solucion:
a) La poblacién son los alumnos de la clase, no.€s necesario realizar una muestra.
b) Los coches de la ciudad, es necesario realizar una muestra.

Ejercicio 5.
Se realiza un trabajo en la asignatura de lengua en una clase formada por 40 alumnos. 2 alumnos
realizan el trabajo en un folio, 5 en 2-folios,; 6 en 3 folios, y el resto en 4 folios. Forma la tabla de

frecuencias absolutas y relativas. ;Crees que el profesor ha recomendado un nimero determinado
de folios?

Solucién:
Variable | Frecuencia absoluta | Frecuencia relativa
1 2 0,050
2 5 0,125
3 6 0,150
4 27 0,675
> 40 1

Es posible que el profesor haya recomendado que el trabajo se realice en 4 folios, ya que el 67,5%
lo ha hecho en 4 folios.

Ejercicio 6.

Realiza un diagrama de sectores para los siguientes datos:

Color del pelo |N°
Moreno 124
Castafio 214
Rubio 315
Pelirrojo 53




Solucion:

Color del pelo | N° | Porcentaje | Angulo central
Moreno 124 17,6% 63°
Castailo 214 30,3% 109°
Rubio 315] 44,6% 161°
Pelirrojo 53 7,5% 27°

Diagrama de Sectores

@ Moreno
m Castafio
O Rubio

O Pelirrojo

Ejercicio 7.
En una maternidad se han tomado los pesos (en kg) de 50 recién nacidos:

2,8132(38|25(2737]19]12,6]35[23
30(261,8/3312912,1{34[2,8]3,1]39
29135(3,03,1]2234]25[1,9[3,0[29
24134120(26]3,12335]129[3,0[2,7
29128(2,7/3,1]3,0)3,1]28]26]29]33

a) Construye una tabla con los datos agrupados en 6 intervalos de amplitud 0,4 kg.
b) Representa graficamente esta distribucion.

Solucién:
INTERVALOS | FRECUENCIAS
[1,6;2) 3 HE
[2;2.4) 5
[2.4; 2.8) 10 /04
[2,8; 3,2) 20 004
[3.2; 3,6) 9 14
[3,6; 4) 3 !
Z 50 7 reso (kg)
Ejercicio 8.

En una universidad se ha realizado una encuesta a 200 alumnos de la licenciatura de
documentacion. El 32% afirma que estd muy contento con la universidad, el 40% esta contento, el
23% no esta contento, y el resto muy descontento. Forma la tabla de frecuencias absolutas, relativas
y absolutas, y explica si crees que la universidad lo estd haciendo bien.



Solucién:

La mayoria esté contento con la universidad, luego no lo debe hacer mal.

Ejercicio 9.

Xi ni | fi | Ni| Fi
Muy contento 64 10,32 |64 |0,32
Contento 80 10,40 | 144 0,72
Descontento 46 10,23 {190 0,95
Muy descontento |10 0,05 [200 |1
> 200 |1

Completa la siguiente la tabla de frecuencias absolutas y relativas.

Solucion:
En negrita los datos

Ejercicio 10.

De los 100 trabajadores deuna empresa han llegado a trabajar 10 minutos pronto 23, 5 minutos
pronto 15, en su hora 22, 5 minutos tarde 17, y el resto 10 minutos tarde. Forma la tabla de

Clase |Frecuencia |Frecuencia
absoluta |relativa
[0,10)
[10,20) 7 0,35
[20,30) 0
[30,40) 2 0,1
[40,50) 8
> 20
Clase |Frecuencia |Frecuencia
absoluta |relativa
[0,10) 3 0,15
[10,20) 7 0,35
[20,30) 0 0
[30,40) 2 0,1
[40,50) 8 0,4
> 20 1

frecuencias absolutas y relativas.

Solucion:

Variable | Frecuencia | Frecuencia
absoluta relativa
-10 23 0,23
-5 15 0,15
0 22 0,22
+5 17 0,17
+10 23 0,23
> 100 1




Ejercicio 11.

En una fiabrica se ha medido la longitud de 1 000
piezas de las mismas caracteristicas y se han obte-
nido estos datos:

a) Representa el histograma correspondiente.

b) Se consideran aceptables las piezas cuva longi-
tud esti en el intervalo [75, 86]. ;Cuil es ¢l por-
centaje de piezas defectuosas?

LONGITUD NUMERO
(en mm) | DE PIEZAS
67,5-72,5 5
72,5-77.5 95
77,5-82,5 790
82,5-87.5 100
87,5-92,5 10

= Del segundo intervalo babrd que rechazar las que midan entre 72,5 y 75. Calcula
qué tanto por clento de la amplitud representa la diferencia 75-72,5 y balla el por-
centafe de la frecuencia correspondiente. Procede andlogamente en el cuarto inter-

ralo.

NUMERO
DE PIEZAS
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2000
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67.5 72,5 77.5 BL5 875 925

b)En el intervalo 72,5-77.5:
75-725=25 — 223

' 5

En el intervalo 82,5-87.5:

2

= 47.5 piezas defectuosas

= 30 piezas defectuosas

En total, el nimero de piezas defectuosas serd: 5 + 47,5 + 30 + 10 = 92,52, que

representa el 9,25% del total.

Ejercicio 12.

En Villanueva de Arriba el 40% de las familias tienen un solo hijo, el 35% dos hijos, el 11%
ninguno y el resto mas de dos. Sabiendo que en el pueblo viven 1100 familias, forma la tabla de

frecuencias relativas, absolutas y acumuladas.



Solucién:

Ejercicio 13.
El nimero de veces que han ido al cine durante el ultimo mes los habitantes de un pueblo gs:

Xi ni fi Ni | Fi
0 121 (0,11 {121 |O,11
1 440 0,40 |561 |0,51
2 385 10,35 [946 |0,86
>2 154 10,14 {11001
11001

Realiza el poligono de frecuencias para estos datos.

Solucién:

Ejercicio 14.

De los 220 trabajadores de una empresa han llegado a trabajar 10 minutos pronto 65, 5 minutos
pronto. 116, .en su hora 119, 5 minutos tarde 16, y el resto 10 minutos tarde. Forma la tabla de
frecuencias absolutas y relativas. ;Crees que el director debe tomar alguna medida general para que
lleguen a su hora?

N°veces |fi
0 15
1 26
2 32
3 20
4 15
5Somas |8
35
30 - /’\
25
20 - /
15 A
10 ~o
5 a
0 T
0 1 2 3 4 5 0 mas

Solucion:
Variable | Frecuencia | Frecuencia
absoluta |relativa

-10 65 0,295

-5 96 0,436

0 19 0,541

+5 21 0,095

+10 19 0,086

> 220 1

La mayoria llegan a su hora o antes, no hace falta tomar
medidas generales pues los que llegan tarde son sélo un 18,1%.
Si acaso habria que tomarla con el 18,1% de los que llegan
tarde.



Ejercicio 15.
Los goles que se han marcado en la tltima jornada de liga han sido en los siguientes minutos de
juego:
{20,11,89,3,20,4,2,35,50,29,59,30,90,33,78,54,21,19,60,34,56,63,45,31,26,32,5,78,88,85,34} .
Realiza la tabla de frecuencias absolutas y relativas agrupandolos en clase por cuarto de hora.

Solucion:
Clase |Frecuencia |Frecuencia
absoluta |relativa
[0,15) |5 0,161
[15,30)| 6 0,194
[30,45)|7 0,223
[45,60) | 5 0,161
[60,75) |2 0,065
[75,90] |6 0,194
> 131 1
Ejercicio 16.

Los aviones que han aterrizado en el aeropuerto lo hicieron en los siguientes minutos de cada hora:
{0,13,23,55,57,43,32,23,47,50,0,12,14,27,34,56,3,12,34,39,46,10,15,30,45,0,24,37,58}

Realiza la tabla de frecuencias absolutas y relativas, y acumuladas, agrupandolos en clase por cuarto
de hora.

Solucion:

Xi ni fi Ni | Fi
[0,15) |9 0,310|9 0,310
[15,30)|5 0,172114 10,483
[30,45)|7 0,241 (21 10,724
[45,60) | 8 0,276 29 |1

29 1
Ejercicio 17.

En un grupo de personas-hemospreguntado por el nuimero medio de dias que practican deporte a la
semana. Las respuestas han sido las siguientes:
4 2 3 13 7 1 0 3 2
6 2 3 3 4 6 3 4 3 6
a) Haz una tabla de frecuencias.
b)Representa graficamente la distribucion.

Solueién:
Xi_| ni FRECUENCIA
0|1 8 1
1 |2 71
213 61
317 51
4 |3 4 1
510 31
6 | 3 21
7 1 1
S 20

0 12 3 45 6 7 NDEDIAS



Ejercicio 18.

En una clase de Educacion Fisica se ha cronometrado el tiempo, en segundos, que tarda cada
alumno/a en recorrer cierta distancia fija. Los datos obtenidos han sido los siguientes:

105 92 8 86 9 15 12 125 9,2 10
82 81 93 94 10 10,2 91 82 81 8
8 84 92 14 116 10 9 86 12 83

a) Elabora una tabla de frecuencias, agrupando los datos en intervalos de la forma que creas
mas conveniente.
b) Representa graficamente la distribucion.

Solucion:
Por una parte, la variable que estamos estudiando (tiempo) es continua. Ademas; entre:los datos
gue tenemos hay una gran variedad. Por tanto, debemos agrupar los datos enrintervalos.
El menor valor es 8 y el mayor es 15; su diferenciaes 15-8=7.
Por tanto, podemos tomar 7 intervalos de longitud 1, empezando en 8:

INTERVALO FRECUENCIA
FRECUENCIA
(8,9 11 12 1
11 1 —
[9, 10 8 104
[10, 12 5 9
8 4 —
[11, 12 1 7]
[12’ 13) 3 6 T
5 4 —
[13, 14 0 2l
[14, 15 % 31
2 4
30 11 ﬂ
4 .

8 9101112131415 TIEMPO

Ejercicio 19.

En un grupo de 30 nifies, se ha medido el peso, en kilogramos, de cada uno de ellos, obteniendo los
siguientes resultados:

30 31 28 25 33 34 31 32 26 39
32 35 37 29 32 40 35 38 31 36
34 35 30 28 27 32 33 29 30 31

a) Haz una tabla de frecuencias, agrupando los datos en intervalos de la forma que creas mas
conveniente.
b) Representa graficamente la distribucion.

Solucion:
Por una parte, la variable que estamos estudiando (el peso) es continua. Ademas, entre los
datos que tenemos hay una gran variedad. Por tanto, debemos agrupar los datos en
intervalos.
El menor valor es 25 y el mayor es 40, como hay 30 datos y /30 = 5.47, redondeando al
entero superior, podemos tomar 6 intervalos de longitud 3, empezando en 24,5.



FRECUENCIA

12
INTERVALO FRECUENCIA 11 g
10 +
245_275 3 ol
27,5-30,5 7 gl
30,5 - 33,5 10 71
33,5-36,5 6 61
36,5 - 39,5 3 51
39,5 - 42,5 1 471
3 1
30 51
1 1

—+ II

245 275 30,5 33,5 36,5 395 42,5 PESO
Ejercicio 20.

En una clase de hemos preguntado a los alumnos por las horas de estudio que dedican a la semana.
Estas han sido las respuestas:

16 11 17 12 10 5 1 8,10 14
15 20 3 2 5 12 7.6 /3.9
10 8 10 6 16 16 10 38 4 12

a) Ordena los datos en una tabla de frecuencias,agrupandolos en intervalos de la forma que
creas mas conveniente.
b) Representa graficamente la distribucion.

Solucién:

a) Por una parte, la variable que estamos estudiando (horas de estudio) es continua. Ademas, entre los
datos que tenemos hay una gran variedad. Por tanto, debemos agrupar los datos en intervalos.
El menor valor es 1y el mayor es 20; su diferencia es 20 — 1 = 19.
Por tanto, podemos tomar 7 intervalos de longitud 3, empezando en 0:

INTERVALO FRECUENCIA
[0, 3) 2
[3.6) 6
FRECUENCIA
[6, 9) 5 gl
[9, 12) 7 & I
6t —
[12, 15) 4 51 | __
[15, 18) 5 41 ]
3 4
[18, 21) 1 2 +—
1 J
30

0 3 6 9 121518 21 HORAS DE ESTUDIO



